

Warszawa, dnia 13.06.2018r.

*ul. Pawińskiego 17/21 02-106 Warszawa*

Nr sprawy: ZER-ZP-6/2018

### Wykonawcy

W związku z pytaniem zgłoszonym przez potencjalnego Wykonawcę, w sprawie postępowania ZER-ZP-6/2018 prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na *zakup usług polegających na odpłatnym odbiorze i przewozie przez Wykonawcę lub jego przedstawiciela z miejsca wskazanego przez Zamawiającego uporządkowanych przesyłek oraz stosownej dokumentacji potwierdzającej ich ilość i rodzaj, a następnie nadaniu tych przesyłek na ogólnych zasadach w wyznaczonej placówce pocztowej operatora pocztowego, z którym Zamawiający ma podpisaną umowę na rzecz:*

- Część 1 - Zakładu Emerytalno-Rentowego MSWiA,

-Część 2 - Komisji Lekarskich i Wydziału Logistyki Komisji Lekarskich ZER MSWiA.

Zamawiający, na podstawie art. 38 ust. 1 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo zamówień publicznych (Dz.U. z 2017 r. poz. 1579 z późn. zm.), poniżej przedstawia jego treść wraz z odpowiedzią.

#### Pytanie 1.

**Wnioskujemy o modyfikację postanowień części 5 pkt. 5.5. SIWZ, pkt. 6 ppkt. 9 OPZ oraz § 4 ust. 3 Wzoru umowy poprzez dodanie sformułowania o zanonimizowanych kopiach umów o pracę.**

Odpowiedź:

Zamawiający modyfikuje zapisy SIWZ.

#### **W części 5 pkt. 5.5. SIWZ jest:**

Zamawiający wymaga, aby Wykonawca w czasie realizacji umowy zatrudniał osobę/y odpowiadającą/e za realizację umowy i kontakty z Zamawiającym na podstawie umowy o pracę w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 26 czerwca 1974 r. - Kodeks pracy i udokumentował ten fakt poprzez złożenie kopii umowy/umów o pracę, w terminie 3 dni roboczych od dnia podpisania umowy i na każde żądanie Zamawiającego

#### **Zostaje zmienione na:**

Zamawiający wymaga, aby Wykonawca w czasie realizacji umowy zatrudniał osobę/y odpowiadającą/e za realizację umowy i kontakty z Zamawiającym na podstawie umowy o pracę w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 26 czerwca 1974 r. - Kodeks pracy i udokumentował ten fakt poprzez złożenie zanonimizowanej kopii umowy/umów o pracę, w terminie 3 dni roboczych od dnia podpisania umowy i na każde żądanie Zamawiającego

#### **W pkt. 6 ppkt. 9 OPZ jest:**

zatrudnianie w czasie realizacji umowy osoby/osób odpowiadającą/y za realizację umowy i kontakty z Zamawiającym (tzw. opiekuna/ów) - na podstawie umowy o pracę, w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 26 czerwca 1974 r. - Kodeks pracy i udokumentowanie tego faktu poprzez

złożenie kopii umowy/umów o pracę, w terminie 3 dni roboczych od dnia podpisania umowy i na każde żądanie Zamawiającego,

**Zostaje zmienione na:**

zatrudnianie w czasie realizacji umowy osoby/osób odpowiadającej/ych za realizację umowy i kontakty z Zamawiającym (tzw. opiekuna/ów) - na podstawie umowy o pracę, w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 26 czerwca 1974 r. - Kodeks pracy i udokumentowanie tego faktu poprzez złożenie zanonimizowanej kopii umowy/umów o pracę, w terminie 3 dni roboczych od dnia podpisania umowy i na każde żądanie Zamawiającego,

**W § 4 ust. 3 Wzoru umowy jest:**

Zamawiający wymaga, aby opiekun/owie Wykonawcy, o którym/ch mowa w § 6 ust. 1-2 w czasie realizacji umowy był/li zatrudniony/ieni na podstawie umowy o pracę w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 26 czerwca 1974 r. - Kodeks pracy. Wykonawca udokumentuje ten fakt poprzez złożenie kopii umowy/umów o pracę, w terminie 3 dni roboczych od dnia podpisania umowy i na każde następne żądanie Zamawiającego

**Zostaje zmienione na:**

Zamawiający wymaga, aby opiekun/owie Wykonawcy, o którym/ch mowa w § 6 ust. 1-2 w czasie realizacji umowy był/li zatrudniony/ieni na podstawie umowy o pracę w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 26 czerwca 1974 r. - Kodeks pracy. Wykonawca udokumentuje ten fakt poprzez złożenie zanonimizowanej kopii umowy/umów o pracę, w terminie 3 dni roboczych od dnia podpisania umowy i na każde następne żądanie Zamawiającego]

**Pytanie 2.**

**W części 5 pkt. 5.6. SIWZ, pkt. 6 ppkt. 10 OPZ oraz § 4 ust. 4 Wzoru umowy zawarty został wymóg , aby wszystkie osoby skierowane do realizacji usług były zatrudnione przez Wykonawcę lub podwykonawcę na podstawie umowy o pracę w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 26 czerwca 1974 r. -Kodeks pracy, w takim wymiarze czasu pracy, w jakim dana osoba będzie realizować usługę.**

**Mając na uwadze obecne uwarunkowania oraz wymagania rynku pracy, w którym działa Wykonawca warto zauważyć, iż aktualnie proces zatrudniania pracowników na umowę o pracę znacząco ewoluje w kierunku zawierania umów cywilnoprawnych z nowozatrudnionymi pracownikami. Ponadto Wykonawca zobowiązując się, zgodnie z zapisami SOPZ, do zatrudnienia osób zaangażowanych bezpośrednio w wykonanie przedmiotu umowy, na podstawie umowy o pracę nie jest w stanie zagwarantować, iż uwarunkowania rynkowe nie wymuszają na Wykonawcy podjęcia działań w zakresie zatrudniania pracowników w oparciu o umowy cywilnoprawne, aby skutecznie realizować swoje zadania.**

**W związku z powyższym wnioskujemy o wykreślenie postanowień części 5 pkt. 5.6. SIWZ, pkt. 6 ppkt. 10 OPZ oraz § 4 ust. 4 Wzoru umowy.**

**Odpowiedź:**

Zamawiający informuje, że zapisy SIWZ zawarte pkt. 5.6. SIWZ, pkt. 6 ppkt. 10 OPZ oraz § 4 ust. 4 Wzoru umowy dotyczą wyłącznie przypadku zatrudniania przy realizacji przedmiotu zamówienia osób, o których mowa w pkt. 4 formularza ofertowego.

**Pytanie 3.**

**Zamawiający w pkt. 7.1. SIWZ, pkt. 10 ppkt. 4 OPZ oraz § 5 ust. 11 Wzoru umowy określa termin płatności faktury jako 21 dni od daty otrzymania prawidłowo wystawionej faktury VAT. Wykonawca informuje, iż faktury za usługi pocztowe wystawiane są za pośrednictwem scentralizowanego systemu informatycznego, którego wymogi określają takie kryteria jak datę**

wystawienia faktury, jak również termin płatności będący w ścisłej zależności z datą sporządzenia faktury. Termin płatności faktury, określony jako 14 dni od daty wystawienia faktury, został wprowadzony ze względu na zapewnienie prawidłowego funkcjonowania systemu fakturowania Wykonawcy oraz zarządzania płatnościami wynikającymi z zawartych umów. Takie rozwiązanie daje możliwość oszacowania terminów wpływu środków oraz opóźnień w ich płatnościach.

Biorąc pod uwagę powyższe, Wykonawca ma możliwość wydłużenia terminu płatności faktury, jednakże powinien on pozostać w korelacji z datą wystawienia faktury.

Wobec powyższego, wnioskujemy o modyfikację terminu płatności z 21 dni od daty otrzymania faktury VAT na 21 dni od wystawienia faktury.

Odpowiedź:

Zamawiający podtrzymuje zapisy SIWZ w pkt. 7.1. SIWZ, pkt. 10 ppkt. 4 OPZ oraz § 5 ust. 11 Wzoru umowy.

**Pytanie 4.**

Zamawiający w pkt. 7.2. SIWZ oraz § 5 ust. 14 Wzoru umowy określa dzień zapłaty faktury VAT jako dzień obciążenia rachunku bankowego Zamawiającego.

Pragniemy zwrócić uwagę na fakt, że takie określenie momentu zapłaty nie pozwala Wykonawcy swobodnie dysponować środkami za wykonane usługi -co jest niezgodne z orzecznictwem sądów w tej sprawie oraz uniemożliwia Wykonawcy monitorowanie terminowości płatności za świadczone usługi oraz naliczanie ewentualnych odsetek za zwłokę. Termin zapłaty należności cywilnoprawnych reguluje art. 454 Kodeksu cywilnego, który regulując miejsce wykonania zobowiązania traktuje także o chwili spełnienia świadczenia, co nie budzi wątpliwości chociażby ze względu na orzecznictwo Sądu Najwyższego.

W przypadku zobowiązań cywilnoprawnych zasadą jest, że zapłata dokonana jest dopiero z chwilą uznania rachunku bankowego wierzyciela, co gwarantuje m.in. prawidłowe monitorowanie rozliczania stron.

Ze względu na to, że faktyczną możliwością dysponowania środkami jest data ich wpływu na rachunek Wykonawcy, wnioskujemy o modyfikację określenia dnia zapłaty według powszechnie stosowanej formy w obrocie gospodarczym.

Proponujemy zapis: Za dzień zapłaty przyjmuje się dzień uznania rachunku bankowego Wykonawcy.

Odpowiedź:

Zamawiający podtrzymuje zapisy SIWZ.

**Pytanie 5.**

W związku z postanowieniami pkt. 9.4.3 SIWZ zwracamy się z prośbą o doprecyzowanie czy wraz z ofertą winny zostać złożone wszystkie dokumenty wykazane w Rozporządzeniu Ministra Rozwoju z dnia 26 lipca 2016 r. w sprawie rodzajów dokumentów, jakich może żądać zamawiający od wykonawcy, oraz form, w jakich te dokumenty mogą być składane czy tylko dokumenty wymagane w przez Zamawiającego zgodnie z zapisami pkt. 9.1. SIWZ.

Odpowiedź:

Zgodnie z zapisami SIWZ na ofertę składają się dokumenty wymienione w pkt. 9.1. SIWZ

**Pytanie 6.**

Wnioskujemy o wydłużenie maksymalnego czasu dodatkowego odbioru i przewozu poczty z lokalizacji Zamawiającego z 60 min do 120 min liczone od momentu wezwania. Powyższe zostało podyktowane dużym ryzykiem operacyjnym w okresie trwania umowy. Wykonawca nie jest w stanie przewidzieć na okres 48 m-cy np. ewentualnych remontów dróg, budowy infrastruktury itp., a tym samym ewentualnych zmian organizacji ruchu, co może wydłużyć czas potrzebny Wykonawcy na dojazd do Zamawiającego w celu odebrania przesyłek w wyznaczonym czasie.

Dodatkowo wnioskujemy o rozszerzenie możliwości składania zleceń dodatkowego odbioru przesyłek poprzez telefoniczne wezwanie na wskazany przez Wykonawcę numer.

Odpowiedź:

Zamawiający podtrzymuje zapisy SIWZ.

**Pytanie 7.**

W celu usprawnienia obsługi zarówno Zamawiającego jak i innych podmiotów obsługiwanych przez Wykonawcę wnioskujemy o modyfikację postanowień pkt. 5 ppkt. 3 i pkt. 7 ppkt. 3 OPZ. Proponujemy zapis pkt. 5 ppkt. 3 OPZ:

3) przekazania przesyłek wraz z dokumentami nadawczymi lub usunięcia nieprawidłowości w ciągu 15 minut od momentu zgłoszenia się upoważnionego przedstawiciela Wykonawcy po odbiór przesyłek.

Proponujemy zapis pkt. 7 ppkt. 3 OPZ:

3) czas oczekiwania na przesyłki lub usunięcie nieprawidłowości, o których mowa w ust. 5 pkt 3 jest dłuższy niż 15 minut.

Odpowiedź:

Zamawiający podtrzymuje zapisy SIWZ.

**Pytanie 8.**

Zamawiający w pkt. 10 ppkt. 6 OPZ oraz w § 5 ust. 13 Wzoru umowy zastrzega możliwość wstrzymania płatności nieprawidłowo wystawionych faktur.

Wykonawca informuje, iż wszelkie zastrzeżenia dotyczące poprawności i prawidłowości wystawienia faktur VAT podlegają reklamacjom. Podczas procesu reklamacyjnego stwierdzona zostaje zasadność zgłoszeń i w przypadku uznania reklamacji zostanie wystawiona faktura korygująca, która jednocześnie staje się podstawą do dodatkowych rozliczeń z Zamawiającym.

Wobec powyższego wnioskujemy o wykreślenie zapisów pkt. 10 ppkt. 6 OPZ oraz w § 5 ust. 13 Wzoru umowy.

Odpowiedź:

Zamawiający podtrzymuje zapisy SIWZ.

**Pytanie 9.**

Zamawiający w pkt. 11 OPZ oraz w § 4 ust. 12 Wzoru umowy dopuszcza możliwość zmiany swoich lokalizacji. Wykonawca akceptuje taką sytuację, z zastrzeżeniem konieczności przeprowadzenia nowych uzgodnień operacyjnych i logistycznych.

W związku z powyższym wnioskujemy o modyfikację zapisów pkt. 11 OPZ oraz w § 4 ust. 12 Wzoru umowy.

**Proponujemy zapis:**

Zamawiający dopuszcza możliwość zmiany swoich lokalizacji i/lub zmniejszenia/zwiększenia ich ilości, określonych w załączniku nr 2 do OPZ -CZEŚĆ 1\*/określonych w załączniku nr 4 do OPZ -CZEŚĆ 2\*, który stanowi załącznik nr 1 do niniejszej umowy, w następstwie zmian organizacyjnych Zamawiającego, na co Wykonawca wyraża zgodę i nie będzie rościł sobie prawa do dochodzenia odszkodowania z tytułu zmian ilości usług w trakcie realizacji zamówienia (w szczególności z tytułu wykonania mniejszej liczby usług, niż określona w formularzu ofertowym), z jednoczesnym zastrzeżeniem możliwości zmian terminów i godzin świadczenia usługi. po ustaleniach operacyjnych Wykonawcy. Zmiany, o których mowa w zdaniu poprzedzającym wymagają pisemnego poinformowania Wykonawcy, bez konieczności aneksowania umowy.

Odpowiedź:

Zamawiający modyfikuje zapisy SIWZ.

**W pkt. 11 OPZ jest:**

Zamawiający dopuszcza możliwość zmiany swoich lokalizacji i/lub zmniejszenia/zwiększenia ich ilości, odpowiednio dla CZEŚCI 1 i CZEŚCI 2 w następstwie zmian organizacyjnych Zamawiającego, na co Wykonawca wyraża zgodę i nie będzie rościł sobie prawa do dochodzenia odszkodowania z tytułu zmian ilości usług w trakcie realizacji zamówienia (w szczególności z tytułu wykonania mniejszej liczby usług, niż określona w formularzu ofertowym).

**Zostaje zmienione na:**

Zamawiający dopuszcza możliwość zmiany swoich lokalizacji i/lub zmniejszenia/zwiększenia ich ilości, określonych w załączniku nr 2 do OPZ -CZEŚĆ 1\*/określonych w załączniku nr 4 do OPZ -CZEŚĆ 2\*, który stanowi załącznik nr 1 do niniejszej umowy, w następstwie zmian organizacyjnych Zamawiającego, na co Wykonawca wyraża zgodę i nie będzie rościł sobie prawa do dochodzenia odszkodowania z tytułu zmian ilości usług w trakcie realizacji zamówienia (w szczególności z tytułu wykonania mniejszej liczby usług, niż określona w formularzu ofertowym). Terminy i godziny świadczenia usługi zostaną wskazane przez Zamawiającego, po ustaleniach operacyjnych z Wykonawcą. Zmiany, o których mowa w zdaniu poprzedzającym wymagają pisemnego poinformowania Wykonawcy, bez konieczności aneksowania umowy.

**W § 4 ust. 12 Wzoru umowy jest:**

Zamawiający dopuszcza możliwość zmiany swoich lokalizacji i/lub zmniejszenia/zwiększenia ich ilości, określonych w załączniku nr 2 do OPZ - CZEŚĆ 1\*/określonych w załączniku nr 4 do OPZ - CZEŚĆ 2\*, który stanowi załącznik nr 1 do niniejszej umowy, w następstwie zmian organizacyjnych Zamawiającego, na co Wykonawca wyraża zgodę i nie będzie rościł sobie prawa do dochodzenia odszkodowania z tytułu zmian ilości usług w trakcie realizacji zamówienia (w szczególności z tytułu wykonania mniejszej liczby usług, niż określona w formularzu ofertowym). Zmiany, o których mowa w zdaniu poprzedzającym wymagają pisemnego poinformowania Wykonawcy, bez konieczności aneksowania umowy

**Zostaje zmienione na:**

Zamawiający dopuszcza możliwość zmiany swoich lokalizacji i/lub zmniejszenia/zwiększenia ich ilości, określonych w załączniku nr 2 do OPZ - CZEŚĆ 1\*/określonych w załączniku nr 4 do OPZ - CZEŚĆ 2\*, który stanowi załącznik nr 1 do niniejszej umowy, w następstwie zmian organizacyjnych Zamawiającego, na co Wykonawca wyraża zgodę i nie będzie rościł sobie prawa do dochodzenia odszkodowania z tytułu zmian ilości usług w trakcie realizacji zamówienia (w szczególności z tytułu wykonania mniejszej liczby usług, niż określona w formularzu ofertowym). Terminy i godziny

świadczenia usługi zostaną wskazane przez Zamawiającego, po ustaleniach operacyjnych z Wykonawcą. Zmiany, o których mowa w zdaniu poprzedzającym wymagają pisemnego poinformowania Wykonawcy, bez konieczności aneksowania umowy

**Pytanie 10.**

**Wnioskujemy o wydłużenie terminu potrzebnego na przedstawienie dokumentów, o których mowa w § 4 ust. 6 Wzoru umowy z 3 dni na 5 dni roboczych od dnia przesłania przez Zamawiającego wezwania.**

Odpowiedź:

Zamawiający podtrzymuje zapisy SIWZ.

**Pytanie 11.**

**Wnioskujemy o zastąpienie dokumentów wymaganych w § 4 ust. 6 pkt. 3 i 4 Wzoru umowy, jednym dokumentem, tj. Zaświadczeniem o niezaleganiu w opłacaniu składek wydanym przez Zakład Ubezpieczeń Społecznych nie wcześniej niż 3 m-ce przed datą złożenia zaświadczenia. W ocenie Wykonawcy przedmiotowe zaświadczenie w połączeniu z zanonimizowanymi kopiami umów w pełni udokumentują fakt zatrudnienia pracowników na podstawie umowy o pracę.**

Odpowiedź:

Zamawiający podtrzymuje zapisy SIWZ.

**Pytanie 12.**

**W § 5 ust. 16 i § 9 ust. 9 Wzoru umowy Zamawiający zastrzega, że płatność na podstawie wystawionej faktury może być pomniejszona o kwoty naliczonych Wykonawcy kar umownych lub odszkodowań. Niczym nieograniczone jednostronne prawo naliczenia kar umownych i potrącenia ich przez Zamawiającego z należnego Wykonawcy wynagrodzenia godzi nie tylko w interes Wykonawcy, ale także uniemożliwia mu podjęcie próby zbadania, czy naliczona kara umowna potrącona została prawidłowo i w odpowiedniej wysokości. Nadto stwarzając możliwość pozbawienia Wykonawcy efektywnego wynagrodzenia za spełnione świadczenie bez żadnej kontroli, czy to Wykonawcy, czy sądu, może być uznane za nadużycie prawa, skutkujące nieważnością tegoż postanowienia na podstawie art. 58 § 2 kodeksu cywilnego w zw. z art. 139 ust. 1 Prawo zamówień publicznych. W związku z powyższym, wnioskujemy o modyfikację zapisów § 5 ust. 16 i § 9 ust. 9 Wzoru umowy.**

**Proponujemy zapis:**

**W przypadku naliczenia Wykonawcy przez Zamawiającego kar umownych, zostaną one rozliczone w terminie 21 dni od daty doręczenia pisemnego wezwania z określoną przez Zamawiającego wysokością kary przelewem na wskazany rachunek bankowy.**

**lub**

**Zamawiający ma prawo do pomniejszenia wartości wynagrodzenia za wykonanie przedmiotu umowy o wartość naliczonych kar umownych, po uprzednim przedstawieniu Wykonawcy noty księgowej obciążeniowej z wartością naliczonej kary.**

Odpowiedź:

Zamawiający modyfikuje zapisy SIWZ.

W § 5 ust. 16 Wzoru umowy jest:

Zamawiający ma prawo do pomniejszenia wartości wynagrodzenia za wykonanie przedmiotu umowy o wartość naliczonych kar umownych

Zostaje zmienione na:

**Zamawiający ma prawo do pomniejszenia wartości wynagrodzenia za wykonanie przedmiotu umowy o wartość naliczonych kar umownych, po uprzednim przedstawieniu Wykonawcy noty księgowej obciążeniowej z wartością naliczonej kary.**

W § 9 ust. 9 Wzoru umowy jest:

Zamawiający ma prawo do pomniejszenia wartości wynagrodzenia za wykonanie przedmiotu umowy o wartość naliczonych kar oraz obowiązek uzgodnienia sald po potrąceniu.

Zostaje zmienione na:

**Zamawiający ma prawo do pomniejszenia wartości wynagrodzenia za wykonanie przedmiotu umowy o wartość naliczonych kar umownych, po uprzednim przedstawieniu Wykonawcy noty księgowej obciążeniowej z wartością naliczonej kary oraz obowiązek uzgodnienia sald po potrąceniu.**

#### **Pytanie 13.**

Przedmiotem niniejszego postępowania jest odbiór przesyłek z siedzib Zamawiającego. Wobec powyższego wnioskujemy o modyfikację § 7 ust. 2 Wzoru umowy.

**Proponujemy zapis:**

**Wszelkie reklamacje winny być zgłaszane na piśmie w terminie 30 dni kalendarzowych licząc od dnia następnego po dniu odbioru przesyłek.**

Odpowiedź:

Zamawiający podtrzymuje zapisy SIWZ.

#### **Pytanie 14.**

Praktyka rynku wypracowała powszechnie przyjęte i stosowane wysokości kar, które Wykonawca, nie chcąc stracić zaufania u obecnych oraz potencjalnych klientów, jest w stanie respektować. Są one niższe niż te zaproponowane przez Zamawiającego w § 9 Wzoru umowy, można zatem stwierdzić, że w warunkach realizacji przedmiotowego zamówienia również byłyby wystarczające. Przewidziane kary umowne są zdecydowanie nieadekwatne w kontekście potrzeb i interesu Zamawiającego, charakteru świadczonych usług, a także ilości czynności wykonywanych przez Wykonawcę przy realizacji zamówienia. Przy tak znacznej ilości, nienależyte wykonanie jedynie kilku czynności (składowych danej usługi) pozbawiałoby Wykonawcę znacznej części należnego wynagrodzenia, co jest powodem, iż przedmiotowe zamówienie traci dla niego sens ekonomiczny.

Mając na uwadze powyższe, Wykonawca, w celu ustalenia równej pozycji stron, zwraca się o powtórny analizę przedstawionych powyżej kwestii i rewizję stanowiska Zamawiającego w zakresie kar umownych poprzez:

(1) Wykreślenia zapisu § 9 ust. 1 Wzoru umowy. Wykonawca zwraca uwagę, że § 9 ust. 2-6 w pełni wyczerpuje kary umowne przewidziane z tytułu niewykonania lub nienależytego wykonania postanowień umowy.

(2) Modyfikację zapisu § 9 ust. 2 Wzoru umowy.

**Proponujemy zapis:**

Z tytułu rozpoczęcia świadczenia usług po terminie określonym w § 3 ust. 1, Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną w wysokości 0,2% wartości wynagrodzenia brutto za wykonanie przedmiotu umowy, o którym mowa w § 5 ust. 1.

(3) Modyfikację zapisu § 9 ust. 4 Wzoru umowy.

Proponujemy zapis: W razie uszkodzenia, utraty części lub wszystkich odebranych przesyłek, Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną:

a) w przypadku utraty wszystkich odebranych przesyłek -w pełnej wysokości opłaty za jeden odbiór,

b) w przypadku utraty części odebranych przesyłek -w odpowiedniej części opłaty za jeden odbiór,

c) w przypadku ubytku i uszkodzenia -w odpowiedniej części opłaty za jeden odbiór.

Opłata za jeden odbiór zostanie naliczona w sposób następujący: cena jednostkowa za jeden miesiąc kalendarzowy zaoferowana w formularzu ofertowym zostanie podzielona przez ilość dni roboczych odbioru w danym miesiącu kalendarzowym.

(4) Modyfikację zapisu § 9 ust. 5 Wzoru umowy.

Proponujemy zapis:

Z tytułu niespełnienia przez Wykonawcę wymogu zatrudnienia na podstawie umowy o pracę osób, o których mowa w § 6 ust. 1, Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną w wysokości 500.00 zł brutto (pięćset złotych 00/100 gr.), za każdy przypadek nieprzedstawienia dowodów lub nieprzedstawienia dowodów w terminie.

(5) Modyfikację zapisu § 9 ust. 8 Wzoru umowy.

Proponujemy zapis:

Z tytułu niespełnienia przez Wykonawcę zadeklarowanego w ofercie maksymalnego czasu na reakcje na wezwanie -Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną w wysokości 50,00 zł brutto (pięćdziesiąt złotych 00/100 gr.) za każde tego typu zdarzenie.

Odpowiedź:

Zamawiający podtrzymuje zapisy SIWZ.

Pytanie 15.

Wnioskujemy o odstąpienie od zapisów § 14 Wzoru umowy w przypadku wyboru Wykonawcy, który jest jednocześnie operatorem pocztowym realizującym usługi pocztowe na rzecz Zamawiającego.

W sytuacji, gdy Wykonawca świadczący usługi pocztowe jest operatorem pocztowym w rozumieniu art. 3 pkt 12 ustawy z dnia 23 listopada 2012 r. Prawo pocztowe (Dz. U. z 2012 r., poz. 1529), tj. przedsiębiorcą uprawnionym do wykonywania działalności pocztowej, na podstawie wpisu do rejestru operatorów pocztowych. W momencie przekazania Wykonawcy danych osobowych w celu świadczenia usługi, staje się on administratorem tych danych i jest zobowiązany do prawidłowego zabezpieczenia przekazanych danych. W świetle przytoczonych regulacji prawnych dodatkowe zapisy w umowie są zbędne.

Odpowiedź:

Zamawiający podtrzymuje zapisy SIWZ.

Pytanie 16.

zwracamy się z prośbą o potwierdzenie, iż Zamawiający dopuszcza możliwość zmiany godzin odbioru przesyłek z lokalizacji Zamawiającego w trakcie trwania umowy, z zastrzeżeniem konieczności uzgodnienia nowych godzin odbioru korespondencji z Zamawiającym.

Ponadto zwracamy się z prośbą o dokonanie modyfikacji godzin odbioru przesyłek, na etapie postępowania w poniższych przypadkach:



Lubuska Rejonowa Komisja Lekarska w Zielonej Górze	65-044 Zielona Góra	Wazów 42	UP Zielona Góra 5	65-182 Zielona Góra	Waryńskiego Ludwika 1	każdy dzień roboczy, godz.: 12 <sup>00</sup> -15 <sup>00</sup>
Małopolska Rejonowa Komisja Lekarska w Krakowie/ skład orzekający Centralnej Komisji Lekarskiej w Krakowie	30-033 Kraków	Pl. Inwalidów 3 (dwa sekretariaty)	UP Kraków 23	30-093 Kraków	Bronowicka 44	każdy dzień roboczy, godz.: 11 <sup>00</sup> -13 <sup>00</sup>
Pomorska Rejonowa Komisja Lekarska w Gdańsku/ skład orzekający Centralnej Komisji Lekarskiej w Gdańsku	80-104 Gdańsk	Kartuska 4/6 (dwa sekretariaty)	UP Gdańsk 50	80-801 Gdańsk	Długa 23/28	każdy dzień roboczy, godz.: 11 <sup>00</sup> -13 <sup>00</sup>
Śląska Rejonowa Komisja Lekarska w Katowicach	40-012 Katowice	Św. Jana 10	UP Katowice 1	40-001 Katowice	Pocztowa 9	każdy dzień roboczy, godz.: 14 <sup>30</sup> -15 <sup>30</sup>

Odpowiedź:

Zamawiający podtrzymuje zapisy SIWZ.

**Proszę o uwzględnienie powyższego przy sporządzaniu oferty.**

ZASTĘPCA DYREKTORA  
GŁÓWNY KSIĘGOWY  
ZAKŁADU EMERYTALNO-RENTOWEGO  
Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji

*Urszula KOCHAN-SOBIECKA*

(data i podpis Kierownika Zamawiającego lub osoby przez niego upoważnionej)

